

Tisztelt Képviselő-testület, tisztelt Polgármester Úr!

Szada Nagyközség fogászati ellátásával kapcsolatban az alábbiakról szeretném tájékoztatni Önöket:

Jómagam 33 éve, 1987. októbere óta dolgozom fogorvosként Szadán, 2005-től úgynevezett funkcionális privatizáció keretében OEP/NEAK finanszírozással, az Önkormányzattal kötött feladatvállalási megállapodás alapján.

A fogászati rendelő épületét Szada Nagyközség Önkormányzata biztosítja, melynek fenntartásához - számunkra nagy segítséget jelentő - anyagi hozzájárulást is nyújt. Az épület az elmúlt években jelentős felújításon esett át. Korszerű, esztétikus nyílászárókat kaptunk, a hőszigetelés is elkészült, a rendelő és környezete megújult. Egyedül a bejáráshoz vezető lépcső javítása maradt el, ami viszont időszerű lenne.

A rendelési idő heti 30 óra, 4+1-es rendszerben, ami heti 1 napos gyermek- és iskola fogászat mellett 4 nap felnőtt rendelést jelent.

A kezdetektől fogva nagy hangsúlyt fektetünk a szadai **gyermekfogászati ellátásra.** **Immáron 33 éve szűrjük az iskola tanulóit,** illetve az óvodai csoportokat. Az iskolások vizsgálata a rendelőben zajlik, míg az óvodákba kijárunk kolléganőmmel a szűrés elvégzése céljából. A szükséges kezelésekről a pedagógusokon keresztül értesítjük a szülőket, akik előzetes időpont egyeztetést követően hozzák el gyermeküket kezelésre. Feltétlenül szükségesnek tartom megjegyezni, hogy mind az óvoda mind az iskola vezetőségétől, pedagógusaitól, dolgozóitól maximális segítséget és együttműködést kapunk munkánkhoz, amit ezúton is szeretnék megköszönni.

Munkánk sikeres és biztonságos elvégzésének egyik rendkívül fontos feltétele a **házi orvosokkal fenntartott, állandó, naprakész kapcsolattartás.** Ez a páciensek egészségi állapotával kapcsolatos információk beszerzésében, konzultációkban, az esetleges gyógyszerelési protokoll beállításában realizálódik. Hálásan köszönöm Nekik kollegiális, baráti hozzáállásukat, segítségüket!

A fogászati tevékenység fogtechnikai háttére folyamatosan biztosított. Nem egyszer vesszük igénybe a fogtechnikus kollégák személyes segítségét egy-egy eset megbeszélése kapcsán.

Szájsebészeti szakrendelés sajnos csak Budapesten érhető el. A betegek utaztatása mellett bonyolítja a helyzetet az is, hogy sokszor naponta változik a "kijelölt" ellátó intézmény, illetve, hogy a betegellátás akut esetekben is gyakran előzetes időpont egyeztetéshez kötött.

A fenti okok miatt - bár szájsebészeti kóddal nem jelenthetünk le ellátást, így arra a NEAK-tól támogatást nem kapunk - igyekszünk szájsebészeti eseteinket helyben megoldani.

Az elmúlt években a "továbbküldött" páciensek száma mindössze évi 10-15 fő volt.

A 2019-es évben összesen 2083 fő jelent meg rendelésünkön, 1490 felnőtt és 593 gyermek ellátást regisztráltunk.

1066 esztétikus tömést, 333 gyökértömést, 85 fogeltávolítást, 196 szájhigiéniai kezelést, 177 tejfogtömést és 19 tejfog eltávolítást végeztünk, valamint 571 fogászati röntgenfelvételt készítettünk, hogy csak a leggyakoribb, legfontosabb beavatkozásokat említsem.

A betegek nyilvántartása, a vizsgálatok és beavatkozások rögzítése jelenleg egyidejűleg több csatornán keresztül történik:

- ambuláns napló vezetése,
- havi teljesítmény jelentés elküldése a NEAK felé, hivatalos fogászati szoftver segítségével,
- a betegek jogviszonyának és TAJ kártyájuk érvényességének ellenőrzése, a törvényi előírásoknak megfelelően, az újonnan megvásárolt Cloudent szoftver segítségével

A 2020-as évben a fogászatok számára is törvényileg **kötelezővé vált az EESZT (Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér) rendszerhez történő csatlakozás. Az ehhez szükséges informatikai beruházás megtörtént.**

Rendelőnk eszköz parkja, műszeres felszereltsége, gépei lehetővé teszik a kor követelményeinek megfelelő, magas szintű betegellátást.

Gépeink karbantartását, szervizelését, a meghibásodások javítását a 2 MKKT végzi a kezdetektől fogva.

A sterilizációt biztosító autoklávunk 6 havonta kerül ellenőrzésre, melyet a Synlab Kft. óbudai laborja végez, térítés ellenében.

A röntgen berendezés felügyelete - megbízásunk alapján - a MEDICOR Kft. feladata. A veszélyes hulladék előírás szerinti tárolását, illetve elszállíttatását a Sapex Kft.- vel kötött szerződés alapján végezzük.

Az elmúlt évben "átélt" **ÁNTSZ ellenőrzés** mindent rendben lévőnek talált a fogászati rendelőben, amiben elévülhetetlen érdemei vannak kolléganőmnek, Petz Mariannak. Anyag és eszközbeszerzésünk folyamatos, az évtizedek alatt kialakult szakmai partnerkapcsolatok révén.

Az előzőekben a szadai fogorvosi szolgálat évtizedek alatt kialakult működési gyakorlatát osztottam meg Önökkel.

Az idei év azonban sok tekintetben átírta ezt a rutint.

A koronavírus járvány kapcsán kialakult helyzet és a járványügyi intézkedések fokozottan érintették a fogászatosokat. A szakhatóság ugyanis megtiltotta bizonyos - a praxisokban bizony a leggyakrabban szükséges - beavatkozások elvégzését, illetve eszközök használatát. Komoly beruházást igénylő az infekció kontroll szabályok betartása, és a beteg berendelés szigorítása lett a következmény.

Kizárólag sürgősségi beavatkozásokat lehetett elvégezni, nem használhattuk az aerosol képződéssel járó eszközeinket, a turbinát az ultrahangos fogkő eltávolítót stb.

A rendelő és a váró folyamatos fertőtlenítése, a két beteg közötti „állásidő” betartatása, az extra védőfelszerelés használata, a zsilip rendszer alkalmazása, a megnövekedett adminisztráció elvégzése mindennapi rutinná vált.

A számunkra oly fontos iskolafogászati szűrés leállt, mivel az iskolák bezártak. Az iskolafogászat folytatásáról jelenleg nem rendelkezünk információval.

A folytatás függ az előbb-utóbb várható központi intézkedésektől, illetve a szadai oktatási intézmények vezetőinek véleményétől.

A rendelés a járvány kezdetén, márciusban, mindössze egy hétre állt le. Az újraindítás ütemezéséről polgármester úrral és alpolgármester úrral folyamatosan egyeztettünk.

Az első segítséget is tőlük kaptuk, védőruha, illetve arc pajzs formájában.

A rendelő bútorzatát lecseréltük, ezáltal korszerűbb, könnyebben tisztítható felületeket kaptunk. A kezelőhelyiségbe és a váróba professzionális levegő tisztító berendezéseket helyeztünk üzembe, valamint tisztasági festést végeztettünk el.

Végrehajtottuk a megváltozott körülményekhez történő alkalmazkodást lehetővé tevő beruházásokat.

Jelenleg, a fogászati beavatkozások korlátozásának megszűnésével, az ellátás a fenti protokoll szerint zajlik. A beteg berendelést eddig is igyekeztünk előzetes időpont egyeztetés alapján végezni, a várakozási idő minimalizálása érdekében. Jelenleg is ezt a gyakorlatot követjük, de most kötelező előírások betartása végett.

Egy "NEAK"-os fogászat bevétele az ún. bázis pénzből (ez a körzet méretének függvénye), a rezsitámogatásból és a teljesítmény finanszírozásból áll össze.

Az első kettő konstans, a harmadik az elvégzett kezelések számától és típusától függ. A járvány kezdetétől átlagfinanszírozást kaptunk a NEAK-tól. Az EMMI szeptembertől sajnos visszatért a tényleges teljesítmény utáni finanszírozásra, ami tekintve a még fennálló korlátokat, illetve az igen intenzíven induló második hullámot, a fogászati szolgálatok számára minden, csak nem kedvező

Tényszerűen megállapítható, hogy az alapellátó egészségügy, azon belül különösen a fogászatok a megváltozott körülményekhez való alkalmazkodást jelentős plusz kiadásokkal és lecsökkent bevétellel kénytelenek túlélni.

Tisztelt Képviselő testület, tisztelt Polgármester úr!

Célom a fenti beszámolóval az Önök objektív tájékoztatása volt, nem pedig a panaszkodás. Hiszen tudjuk, hogy a járványhelyzet szinte mindannyiunk életét megváltoztatta, megnehezítette. Viszont sok minden segített a nehézségek elviselésében. Gondolok itt a fent említett önkormányzati támogatásra, és az orvos kollégáimtól kapott szakmai segítségre, továbbá a szadai intézményvezetők és dolgozók segítőkészségére, kolléganóm kitartására, de legelsősorban arra, hogy pácienseink az új, szigorúbb körülményekhez maximális empátiával viszonyultak, biztosítva ezzel a fogászati ellátás zökkenőmentes folytatását.

Beszámolómm végén megköszönöm magam és a szolgálat dolgozói nevében az Önkormányzattól kapott támogatást, mely immáron kipróbált folytatása az elmúlt évtizedeknek.

Tisztelettel:



Dr. Takács László

Szada, 2020. szeptember 16.